

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12 декабря 1940 года

Четверг

№ 48 (243)

Б.-Салаир, Гурьевского района.
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Три года работы советского парламента

Принятая Чрезвычайным VIII Съездом Советов новая Конституция означала поворот во всей политической жизни страны. Этот поворот заключался в полной демократизации избирательной системы.

Выборы в Верховный Совет СССР являлись началом осуществления этой демократизации, а выборы в местные советы депутатов трудающихся— ее полным завершением.

Прошло три года, как трудающиеся нашей необыкновенной родины единодушным голосованием избрали свою верховную власть, доказав всему миру незыблемость Советской власти, нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, морально-политическое единство советского народа. Эти три года работы нашего социалистического парламента были годами победного шествия нашей страны по пути окончательного завершения строительства социализма, по пути полной победы коммунизма.

Ни один парламент в мире не пользуется таким доверием и поддержкой всего народа, как наш Верховный Совет; нигде в мире решения парламента не встречаются такого единодушного одобрения и поддержки, какое встречают у нас решения Сессии Верховного Совета СССР.

И это не удивительно: каждая Сессия советского парламента— новый шаг в построении коммунизма в нашей стране, новый шаг в укреплении власти и обретенном способности нашего социалистического отечества, новый шаг в улучшении материального и культурного благосостояния труда.

Ничего этого нельзя сказать о буржуазных парламентах, являющихся игрушкой в руках буржуазных хищников. Каждое решение буржуазного парламента направлено на новому порабощению трудающихся, к увеличению и без того невыносимых тягот и невзгод трудового народа, к новому обогащению капиталистических магнатов за счет разорения и голодной жизни труда.

Особенно блестящим в жизни нашей страны явился 1940 год.

Красная Армия, разгромив финскую белогвардейщину, лишила возможности англо-французских империалистов втянуть Советский Союз в империалистическую кровавую бойню.

Решением VI Сессии Верховного Совета СССР Карельская Автономная ССР была преобразована в Карело-Финскую Союзную Республику.

Благодаря правильно проводимой внешней политике в великую семью советских народов была возвращена Бессарабия, 22 года находившаяся в порабощении у румынских бояр и капиталистов. Вместе с ней была присоединена к СССР Северная Буковина. 21 июля трудающиеся Литвы, Латвии и Эстонии обратились с просьбой к Советскому Союзу о принятии их в число граждан нашей страны. VII Сессия Верховного Совета удовлетворила их просьбу.

На этой Сессии было образовано четыре новых советских социалистических республики—Молдавская, Литовская, Латвийская и Эстонская. Население Советского Союза увеличилось за год более чем на 10 миллионов человек.

Внутренняя жизнь нашей страны ознаменовалась такими решениями, как Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, 7-дневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих из предприятий и учреждений. Этот Указ способствовал дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда.

Благодаря правильной и последовательно проводимой внешней и внутренней политике нашего правительства, единодушно одобренной всеми народами страны, наш Советский Союз стал самым мощным государством в мире, являет собой нерушимый очаг нового, социалистического общества.

Народы Советского Союза, полные уверенности в своем завтрашнем дне, смело движутся вперед по пути, указанному гениальным предвидением Ленина, под мудрым руководством большевистской партии и вождя всех народов товарища Сталина.

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза С. К. Тимошенко за высокоподвластную работу по выращиванию и воспитанию артиллерийских кадров, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Советского Союза начальники, профессоры и преподаватели академии.

(ТАСС).

БЫТЬ ТАКИМИ, КАКИМ БЫЛ ЛЕНИН

(Из речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре)

очерга» (общий смех, аплодисменты)

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают сколько всего политических обычавателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: «ни богу свечка, ни черту кочерга» (смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем (апплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность избирателей состоять в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им—ни в коем случае не спускаться до уровня политических обычавателей, чтобы они—избиратели внушали своим депутатам—быть такими, каким был великий Ленин (апплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты переходящие в овацию. Все встают и обращают свои взоры в правительственно ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздаются возгласы: «Великому Сталину, ура!», «Товарищу Сталину, ура!», «Да здравствует товарищ Сталин, ура!», «Да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин! Ура!»).



минусов, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин (апплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плох, то ли мужественен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без урода (смех, аплодисменты).

О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обычавателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: «Люди, говорят, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селиван» (смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: «так себе человек—ни рыба, ни мясо» (общий смех, аплодисменты), «ни богу свечка, ни черту

Некоторые итоги и дальнейшие наши задачи

С открытием Красноземной россыпи Христиновск стал одним из наиболее обеспеченных разведанными запасами участков Салайра. Это давало возможность участку систематически выполнять программу золотодобычи. Но по ряду причин второй половины 1938 года участок стал снижать добычу и к концу 1939 года был введен до развода. План 1939 года был выполнен на 40 проц., запасы подготовленных песков к концу года обеспечивали полумесечную программу добычи. Работы велись без определенного плана, самотеком: «Христиновская яма» работала по верхним горизонтам песков с пониженным содержанием и вне контура промышленной россыпи, нижние горизонты — наиболее рентабельные — не подготавливались, на Красноземном месторождении работала одна шахта, дорабатывая остатки ранее подготавливенных песков.

С декабря 1939 года началась коренная перестройка работы участка по заранее намеченному плану. Работы на «Христиновской яме» были остановлены, т. к. объект не был подготовлен к зиме. Вся рабочая сила была переведена на основной объект 1940 года — Красноземную площадь для горноподготовительных работ, произошедших ускоренными темпами.

Широкому развороту работ на Красноземе мешало отсутствие воды для промывки песков на месте добычи. Ближайший к работам родник (Мамай) давал в зимних условиях 6 литров воды в секунду, другими словами, обеспечивал только промывку проб. Гужевой транспорт артели «Победа» — единственной в то время артели на участке — обеспечивал возвоз песков к воде из ключа Быстрый только одной шахты. Для разрешения этого узкого места на Красноземе была проведена электротроллинга от Христиновской электростанции, и ее энергия была использована для гидравлической промывки песков обратной водой. Ощущение этого мероприятия было связано с производственным риском, потому что использованный для гидромеханики источник имел небольшой дебит воды. Однако этот риск сам себя оправдал впроки мнению некоторых автomeханизаторов, считавших, что из этой затеи ничего не выйдет. В феврале начала работать первая гидравлическая мойка в непосредственной близости от шахты. Это сразу дало рост добычи по сравнению с январем на 80 проц. В конце марта от шахты к воде была проведена силами всего коллектива в выходной день узкоколейная дорога, и транспортировка песков гидротягами «Копеця» дала возможность в апреле впервые за полтора года выполнить месячный план добычи на 103 проц. К 1 июля был покрыт прорыв первого квартала, и полуходовая программа была выполнена в срок полностью. К этому времени участок уже значительно вырос, имея прошую базу в виде шести-

месячного запаса подготовленных песков, окрепла материально и организационно основная артель «Победа», организовалась еще несколько артелей.

Поощренный историческим решением партии и правительства о золотой промышленности, коллектив участка, построив свою работу в соответствии с этим решением и указаниями Наркомцветмета и Главзолото, мобилизовал свои силы на досрочное выполнение годового плана золотодобычи, приняв условия соревнования, выдвинутые коллективом Открытнического приискового управления Якутзолото.

Напряженная работа второго полугодия увенчалась успехом: 27 ноября была выполнена годовая программа золотодобычи. Остальные показатели, выдвинутые в условиях соревнования открытийками, также выполнены: годовой план горноподготовительных работ выполнен по проходке шахт на 203 проц., по нарезным работам — на 108 проц., себестоимость за 11 месяцев равна 100 проц., а к концу года будет ниже плановой, добыча 11 месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года составила 265 проц. К зимним работам участок подготовлен, что подтверждается тем, что объем работы в ноябре равен объему летних месяцев.

**

В 1941 году участок, в основном дорабатывая Краснозем, должен организованно перевести старательские артели на месторождение «Христиновская яма», имеющее запасы не на один год эксплуатации. Уже сейчас должен быть основательно проработан детальный план этого перевода.

Месторождение «Христиновская яма» представляет из себя большую карстовую воронку, заполненную золотоносущими материалами, продуктами разрушения нескольких древних долин, пересеченных этой воронкой. Месторождение хищнически отработано на 10—15 проц. Попытка отработки месторождения по заранее продуманному или хотя бы по схематическому проекту не было. Разведывалось оно также бессистемно и не изучалось.

В последнее время коллектив инженерно-технических работников участка уделил много внимания детализации и системности разведки и изучения месторождения. Сейчас, на основе имеющихся несколько неполных данных, можно определить примерно схему отработки месторождения.

Центральная часть месторождения — собственно «яма», имеющая мощные напластования песков с повышенным содержанием золота, должна быть отработана наиболее эффективным методом и без потерь — открытыми работами. Здесь целесообразно применение гидромеханизации: размыкание грунта при помощи мониторов, подъем пульпы из разреза и распределение

хвостов промывальных устройств при помощи землесосов (гранулометрический состав россыпи благоприятен).

Отработка радиально расположенных по отношению к «яме» нескольких струй россыпи должна производиться одновременно с отработкой «ямы» подземными работами с оборудованием общего центрального водоотвода через «яму».

Рентабельная отработка месторождения возможна при широком объеме работ и при максимальной механизации трудоемких процессов: подъем, транспорт, промывка.

Для отработки месторождения необходима энергетическая база на 280—300 киловатт. Имеется электростанция, но ее мощность недостаточна. Источники покрытия недостачи должны быть изысканы. Наиболее дешевую энергию может дать «белый уголь» — вода. Сейчас необходимо проведение работ по изысканию возможностей сооружения одной или нескольких мелких гидростанций. Предварительное ознакомление с местными условиями позволяет предполагать возможность использования нескольких водных источников: а) ключ Быстрый — напор 30—35 метров, расход 150—200 л/сек., длина деривационных сооружений до 3 километров; б) речка Чебура — напор 60—70 м., расход минимум 600—800 л/сек., длина деривации до 10—11 км., в) речка Косьма — подпор плотиной на 3,5—4 м., расход минимум 1200—1500 л/сек.

Выбор вариантов сооружения гидростанций во многом зависит от характера оборудования (турбин, генераторов, трансформаторов и пр.), которое может быть предоставлено участку. Со стороны Приискового управления Христиновскому участку в части снабжения его оборудованием должно быть уделено серьезное внимание. Возможности для этого у управления имеются в связи с освобождением части оборудования на Баритруднике. В частности оттуда можно взять: мощный генератор, часть старой линии электропередач, несколько трансформаторов, паровой котел, несколько телефонных аппаратов вместе с телефонной линией, вагонеточный парк, моторы и насосы.

При составлении проекта отработки «Христиновской ямы» в первую очередь нужно учесть имеющиеся в распоряжении управления и треста оборудование, чтобы уже сейчас знать, чем можно располагать и что нужно получить дополнительно.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив участка и в 1941 году справится с выполнением программы добычи, преодолев трудности, которые неизбежно встретятся при разрешении вопросов, связанных с развитием предприятия.

Перестраиваем клубную работу

В постановлении X пленума ВЦСПС указано, что работа клубов и красных уголков должна проводиться на основе широкого участия членов профсоюза и что клубы должны содержаться за счет средств, получаемых от платных постановок, концертов, вечеров, лекций.

Егорьевский клуб начал перестраивать свою работу в соответствии с этим решением пленума ВЦСПС. Мы прошли в цехах беседы об участии в культурно-массовой работе.

Так, газ. «Знания Ильича».

мально работать. Не успели мы как следует развернуть свою работу, как клуб заняли под военно-учебный пункт. Пришло время драмкружку прекратить свою работу. Хоровой кружок перешел в школу. Руководит им бухгалтер прииска тов. Еремин.

На вырученные от постановок и концертов деньги мы приобретаем в клуб радио, отремонтируем музыкальные инструменты и биллиард.

Т. Богатырева.

Обмен опытом продолжается

Месяц тому назад наши забойщики ездили в Алтайское промисковое управление для обмена опытом работы.

Сейчас, по распоряжению Главзолото, в наше управление с Алтая тоже с целью обмена опытом выехали два стахановца — тт. Куликов и Образцов.

Товарищи Куликов и Образцов — лучшие стахановцы Алтайского промискового управления, и нашим забойщикам есть чему у них поучиться. Когда наши стахановцы были в Алтайском промисковом управлении, они соревновались с

этими двумя забойщиками, и победителями вышли алтайцы. Тов. Куликов свое задание за месяц выполнил на 229 проц., а т. в. Образцов — на 219, тогда как наши стахановцы за это время дали только 202 проц.

Козинским руководителям, где предположено использовать приезжающих товарищ, необходимо создать для их работы все необходимые условия, а стахановцам Козинска надо полностью воспринять стахановские методы работы тт. Куликова и Образцова.

Безупречная работа

Хорошо поставлена работа по ликвидации неграмотности и малограмотности на прииске Дражные Тайлы. Там имеется 18 человек неграмотных и 20 малограмотных. Все они охвачены школой взрослых.

В. Серов.

«Незаменимый»

Главная бухгалтерия Приискового управления считает толмовского бухгалтера т. Пентюрина незаменимым работником. Из этих соображений ему выплатили подъемные 1690 рублей, хотя права на их получение он никакого не имел, потому что перед поступлением на Толмовую был уволен за прогул. Однако не было ни одного случая, чтобы этот «незаменимый работник» хоть раз представил своевременно месячный отчет, всегда на полмесяца опаздывал.

М. Левшов.

Обсчитывают покупателей

Продавцы магазина № 1 золотоскупки в Салайре систематически обмеривают и обвещивают покупателей. 3 декабря продавец хлеба, отпуская 3 килограмма, недовесил 200 граммов, а 28 ноября гражданин Бочковой недовесил 400 граммов. Сам зав. магазином, отпуская два метра мануфактуры Буймовой, обмерил ее на 7 сантиметров.

Когда покупатели начинают делать замечания, то работники магазина на замечания отзывают грубостью. Тов. Устюжанин, просил показать товар, а заведующий ему ответил: «Нечего выбирать. Какой лежит перед тобой, т. и бери». Об этих безобразиях сообщали Золотопродснабу, но мер никаких не принял.

Хрусталев.

ЗА РУБЕЖОМ

Заключение германо-румынских хозяйственных соглашений

Германское информационное бюро сообщает, что в течение последних недель в Берлине происходили германо-румынские хозяйственные переговоры, заключившиеся подписанием 4 декабря ряда хозяйственных соглашений.

Важнейшим из подписанных соглашений является протокол о германо-румынском сотрудничестве. По этому соглашению Румыния обязуется поставлять на германский рынок продукцию своего сельского

(ТАСС).

Авиационная катастрофа в Италии

Как сообщает Германское информационное бюро, 7 декабря разбился итальянский военный самолет, летевший из Рима в Турин с несколькими членами комиссии по перемирию с Францией. Все пассажиры, находившиеся на борту самолета,

(ТАСС).

Новые назначения в итальянском военно-морском флоте

РИМ, 8 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Стефано, королевским декретом уволен, согласно его просьбе, начальник генерального штаба морских сил, заместитель морского министра адмирал Каваньяри. На его место

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. Панфилов.

Зак. № 1225 Тираж 1000.

Июнь 1935